

## **TUM Career Week**

15. - 19. November 2010

Zeit für Karriere!



### Inhalt

Begrüßung des Präsidenten
Tag der Promotion – Mo 15. November 2010
Karriereberatung/CV-Checks
Vorträge und Seminare
Übersicht
Workshops/Vorstellungsgespräche mit Unternehmen
Bewerbungsprozess für Workshops/ Vorstellungsgespräche mit Unternehmen
Adastra GmbH
Barclays Capital
Brunel GmbH
Cisco Systems GmbH
Deloitte Consulting GmbH

Deutsche Telekom AG
GE Global Research
Infineon Technologies AG
iteratec GmbH
Meltwater Group
Morgan Stanley
P+Z Engineering GmbH
Pixida GmbH
Riverland Solutions GmbH
Stern Stewart & Co
Voith GmbH
Gerne beantworten wir Ihre Fragen!

#### Liebe Studierende, liebe Absolventinnen und Absolventen, liebe Alumni,

mit Ihrem Studium an unserer Universität verfügen Sie über eine exzellente akademische Ausbildung und haben die besten Voraussetzungen, um erfolgreich ins Berufsleben zu starten. Aber auch soziale Netzwerke und erworbene Bewerbungskompetenz sind ein wichtiger Schlüssel zum Erfolg.

Als unternehmerische Universität, die den Wettbewerb auf internationaler Ebene sucht, bietet Ihnen der TUM Career Service hierzu das ganze Jahr über kompetente Unterstützung beim Berufseinstieg im In- und Ausland sowie bei allen weiteren Schritten im Berufsleben.

Vom 15. – 19. November 2010 veranstaltet der TUM Career Service zum zweiten Mal die TUM Career Week!

Wir stehen den Studierenden und Alumni an allen Tagen und allen TUM-Standorten mit einem breiten Programm zu den Themen Bewerbungsprozess, Berufseinstieg und Karriere zur Verfügung. Nutzen Sie das umfassende Angebot an persönlichen Beratungen, Veranstaltungen und direkten Kontaktmöglichkeiten mit interessanten Unternehmen, um Ihren Mitbewerberinnen und Mitbewerbern einen Schritt voraus zu sein.

Ich wünsche Ihnen im Rahmen der TUM Career Week spannende Gespräche, wichtige Erkenntnisse über Ihre berufliche Zukunft und viel Erfolg bei den ersten oder weiteren Schritten im Berufsleben.

Seien Sie herzlich gegrüßt von

Wolfgang A. Herrmann, Präsident



TUM-Präsident Wolfgang A. Herrmann

### Tag der Promotion – Mo 15. November 2010

#### Beratung, Workshops und Vorträge

#### Veranstaltungsort

TUM Campus Garching, Exzellenzzentrum, Boltzmannstr. 17

#### Zielgruppe

Doktorand(inn)en der TUM sowie Studierende und Absolvent(inn)en, die sich über die Promotion an der TUM informieren möchten

#### Veranstalter

**TUM Career Service** 

**TUM Graduate School** 



#### Weitere Informationen:

www.tum.de/career oder www.tum.de/gs

## Welcome TUM Graduate School – facts and figures around doing a doctorate at TUM

09:00 - 10:00 Uhr, Foyer TUM Graduate School

#### Karriereberatung / Career Counselling

10:00 - 12:00 Uhr

Anmeldung/Registration: career@tum.de

#### Die Promotion als Projekt

Vortrag mit Diskussion: Frau Dr. Tangermann-Hübner

11:00 – 12:00 Uhr, Foyer TUM Graduate School Promotion als Projekt verstehen – Gutes Projektmanagement für die Zeit der Promotion unterstützt die Strukturierung dieser langen und intensiven Arbeitsphase.

#### Career Service Infoecke

Informationen rund um den Bewerbungsprozess

14:00 – 15:00 Uhr, Foyer TUM Graduate School

#### Fakten und Informationen rund um die Promotion

15:00 - 16:00 Uhr, Seminarraum 0108

#### CV-Check

15:00 - 17:00 Uhr. Raum 0105

#### Nach der Promotion in der Wissenschaft bleiben

Erfahrungsberichte mit Diskussion

16:00 - 17:30 Uhr, Foyer TUM Graduate School

Die Promotion neigt sich dem Ende zu, wohin führt mein Karriereweg?

#### Der Weg in die Wissenschaft:

- · Was erwartet mich dort?
- Was wird vorausgesetzt?
- · Wie komme ich dorthin?

Referent(inn)en aus der Wissenschaft berichten.

#### Nach der Promotion in die Industrie

Erfahrungsberichte mit Diskussion

18:00 – 19:30 Uhr, Foyer TUM Graduate School

Nach der Promotion führt der Karriereweg auch in die Industrie. Viele Türen und Berufsmöglichkeiten stehen Ihnen dort offen. In dieser Veranstaltung berichten promovierte Alumni aus der Industrie über ihre verschiedenen Berufswege und Erfahrungen.

Anmeldung: nicht erforderlich – gerne unter www.tum.de/career

#### Come Together

Ab 19:30 Uhr, Foyer TUM Graduate School



## Karriereberatung/CV-Checks

Sie benötigen Unterstützung während Ihrer Bewerbungsphase, möchten Feedback zu Ihren Bewerbungsunterlagen oder haben weitere Fragen rund um die Themen Berufsorientierung und Karriereplanung?

Im Rahmen der TUM Career Week steht Ihnen der TUM Career Service an allen Standorten für Ihre Fragen zur Verfügung.

Vereinbaren Sie einen Termin für ein Beratungsgespräch oder kommen Sie an ausgewählten Tagen für Kurzberatungen bzw. Bewerbungsmappen-Checks – spontan – ohne Anmeldung bei uns vorbei. Wir freuen uns über Ihren Besuch.

Termine – mit und ohne Anmeldung – finden Sie in folgender Übersicht:

An folgenden Tagen und Orten stehen wir Ihnen zur Verfügung:

CV-Checks/Kurzberatung ohne Anmeldung (ggf. mit Wartezeit)	Karriereberatung mit Anmeldung an career@tum.de
Stammgelände Dienstag, 16. November 2010 09:00 – 12:00 Uhr 13:00 – 15:00 Uhr Arcisstr. 21, früherer TUM Shop (zwischen SSZ und Pforte)	Stammgelände  Montag, 15. November 2010 09:00 – 12:00 Uhr  Mittwoch, 17. – Freitag, 19.  November 2010 09:00 – 12:00 Uhr
Garching Freitag, 19. November 2010 09:00 – 12:00 Uhr 13:00 – 15:00 Uhr Boltzmannstr. 17, Raum 305	Garching Donnerstag, 18. November 2010 09:00 – 12:00 Uhr 13:00 – 15:00 Uhr Boltzmannstr. 17
Weihenstephan Mittwoch, 17. November 2010 09:00 – 12:00 Uhr 13:00 – 15:00 Uhr Maximus-von-Imhof-Forum 3 Raum OGL 01 (1. Stock über UniBar)	Weihenstephan Dienstag, 16. November 2010 09:00 – 12:00 Uhr Maximus-von-Imhof-Forum 3

Weitere Beratungstermine das ganze Semester über finden Sie unter www.tum.de/career

Mo/Di 15./16. November 2010, 13:00 - 15:00 Uhr

## Erfolgreiche Bewerbungsmappe

TUM Stammgelände (Mo)

TUM Campus Weihenstephan (Di)

Hier lernen Sie alle Bestandteile einer erfolgreichen Bewerbungsmappe kennen.

Referentin: Mitarbeiterin TUM Career Service

Anmeldung unter: www.tum.de/career



Di 16. November 2010, 13:00 - 14:00 Uhr

# Gehälter und Gehaltsverhandlungen im Gesundheitswesen

LUTZ, Nigerstr. 3, 81675 München, Seminarraum 2

Workshop:

Dr. jur. Joachim Hellemann (Personalleitung Klinikum rechts der Isar)

Veranstalter: Fakultät für Medizin

Anmeldung: claudia.heppe@lrz.tum.de

Di 16. November 2010, 14:00 – 16:00 Uhr

## Karriereplanung in der Medizin

LUTZ, Nigerstr. 3, 81675 München, Seminarraum 2

Workshop: Prof. Dr. Robert Brauer

(Oberarzt der Chirurgischen Klinik, Klinikum rechts der Isar)

Veranstalter: Fakultät für Medizin

Anmeldung: claudia.heppe@lrz.tum.de

Di 16. November 2010, 17:00 - 19:00 Uhr

# Karrierewege in den Ernährungswissenschaften

TUM Campus Weihenstephan, Emil-Ramann-Str. 2, HS 12

Nach Ihrem Studium der Ernährungswissenschaften stehen Ihnen viele Türen und Berufsmöglichkeiten offen. In dieser Veranstaltung berichten Alumni der Fakultät über ihre verschiedenen Berufswege und Erfahrungen.

Veranstalter: Fakultät für Ernährungswissenschaften, TUM Career Service

Anmeldung nicht erforderlich – aus Planungsgründen gerne unter www.tum.de/career → Anmeldung Veranstaltungen



Mi 17. November 2010, 13:00 - 15:00 Uhr

## Bewerbungsfotoaktion

#### TUM Stammgelände

Sie möchten sich auf eine interessante Stelle bewerben? Ihnen fehlt dazu nur noch das perfekte Bewerbungsfoto?

Dann nehmen Sie an unserer kostenlosen Bewerbungsfotoaktion teil und überzeugen Sie Ihren Wunscharbeitgeber durch Ihr gewinnendes Foto.

Weitere Informationen unter:

www.tum.de/career → Career Week



Mi 17. November 2010, 16:00 - 18:00 Uhr

# Nach dem Bachelor: Job oder Master?

TUM Stammgelände, HS 0120

Nach Abschluss Ihres Bachelorstudiums haben Sie zwei Möglichkeiten: zunächst ins Berufsleben einsteigen oder weiter studieren.

Doch wann ist ein Berufseinstieg nach dem Bachelorstudium sinnvoll? Welche beruflichen Ziele erfordern vielleicht doch den Master – sei es direkt nach dem Bachelor oder nach erster Berufserfahrung?

Die richtige Entscheidung zu treffen ist hier nicht immer einfach. In dieser Veranstaltung werden Vertreter/innen von Unternehmen, der Studienberatung, des Hochschulteams der Agentur für Arbeit und des TUM Career Service gerne Ihre Fragen beantworten und Wege nach dem Bachelor diskutieren.

#### Referenten/innen:

TUM Career Service, Studienberatung, Agentur für Arbeit, Unternehmensvertreter/innen

Anmeldung nicht erforderlich – aus Planungsgründen gerne unter www.tum.de/career → Anmeldung Veranstaltungen

Do 18. November 2010, 09:00 - 12:00 Uhr

# Erfolgreich bewerben – Bewerbungstraining für Studierende der Medizin

LUTZ, Nigerstr. 3, 81675 München, Seminarraum 1

Workshop: Dr. Frölich-Steffen (Trainerin)

Veranstalter: Fakultät für Medizin

Anmeldung: claudia.heppe@lrz.tum.de

Do 18. November 2010, 13:00 - 14:30 Uhr

## Zukunft als Allgemeinarzt: Eigene Praxis, Gemeinschaftspraxis oder Praxisgemeinschaft – was passt zu mir?

LUTZ, Nigerstr. 3, 81675 München, Seminarraum 1

#### Praxisworkshop:

Prof. Schneider (Lehrstuhlinhaber Allgemeinmedizin, Klinikum rechts der Isar); Prof. Reinhold Klein (Allgemeinmedizin)

Veranstalter: Fakultät für Medizin

Anmeldung: claudia.heppe@lrz.tum.de

Do 18. November 2010, 15:00 - 17:00 Uhr

# Go Asia! Praktikum und Arbeiten in Asien (Schwerpunkt China)

#### TUM Stammgelände, HS 0220

Die asiatische Kultur unterscheidet sich deutlich von unserer "deutschen Mentalität". Dies spiegelt sich auch im Arbeitsleben und im Bewerbungsprozess wider. Erfahren Sie mehr über die Besonderheiten der asiatischen Kultur und das nötige Vorgehen, um einen beruflichen Arbeitsaufenthalt in diesem Kulturkreis zu realisieren.

- Unterschiede in den Bewerbungsunterlagen
- Bewerbungsverfahren bei Unternehmen in China
- Visum und Arbeitserlaubnis
- Wie findet man Praktika/Stellen?
- Auf was muss man beim Arbeitsvertrag achten?

Referent: Kim Schiefer, Country Manager China

Anmeldung nicht erforderlich – aus Planungsgründen gerne unter www.tum.de/career → Anmeldung Veranstaltungen

Do 18. November 2010, 17:00 - 19:00 Uhr

## Ehrenamt – geben Sie Ihrer Bewerbung eine persönliche Note

#### TUM Stammgelände, HS 0670

Ehrenamtliches Engagement – auch nach dem Studium – steht hoch im Kurs. Der Nutzen für die Gesellschaft aber auch für Ihre Persönlichkeit ist immens.

Darüber hinaus ist die Bedeutung von ehrenamtlichem Engagement für Ihre Bewerbung nicht zu unterschätzen – verleiht Sie doch Ihrer Bewerbungsmappe das "besondere Etwas". Im Rahmen dieser Veranstaltung stellen wir verschiedene Formen ehrenamtlichen Engagements vor und bieten Ihnen die Möglichkeit, sich hierüber auszutauschen und zu informieren.

#### Referenten/innen:

Vertreter(inn)en Alumni & Career, Studentischer Initiativen, FöBE München (Förderung von Bürgerschaftlichem Engagement) u.a.

Anmeldung nicht erforderlich – aus Planungsgründen gerne unter www.tum.de/career → Anmeldung Veranstaltungen

Fr 19. November 2010, 12:00 - 14:00 Uhr

## Go West! Praktikum in den USA oder Kanada

#### TUM Stammgelände, HS 0360

Sie träumen davon, in den USA oder Kanada ein Praktikum zu machen oder direkt nach Ihrem Studium dort zu arbeiten? In diesem Vortrag erfahren Sie mehr über das nötige Vorgehen, um ein Praktikum in den USA oder in Kanada zu realisieren.

#### Inhalte:

- Wie finde ich ein passendes Praktikum oder einen Job?
- Welche Besonderheiten sind bei der Bewerbung zu berücksichtigen?
- Einreisebedingungen (Visum)

#### Referentin:

Ines Jaehnert, B.A.Z. im Amerika Haus München e.V., Abteilung Austausch & Bildung

Anmeldung nicht erforderlich – aus Planungsgründen gerne unter www.tum.de/career → Anmeldung Veranstaltungen

Fr 19. November 2010, 15:00 – 17:00 Uhr

## How to apply in Germany

#### TUM Stammgelände

You are an international student and want to apply for a job or an internship in Germany? This course will provide you with essential tips and information about the application process in Germany.

Moreover international Alumni will talk about their experiences in finding a job and working in Germany.

#### Target Group:

International students, who want to apply for a job or an internship in Germany

Organized by: TUM Career Service www.tum.de/career

#### Registration:

www.tum.de/career → Registration for lectures

## Übersicht

Montag, 15. November 2010		Dienstag, 16. November 2010			Mittwoch, 17. November 2010			Donnerstag, 18. November 2010		Freitag, 19. November 2010	
Garching	München	Weihenstephan	Garching	München	Weihenstephan	Garching	München	Garching	München	Garching	München
Voith GmbH Vorstellungsgespräche 09:00 – 11:00 Uhr  Facts around doing a doctorate 09:00 – 10:00 Uhr  Promovierendenberatung 10:00 – 12:00 Uhr  Die Promotion als Projekt 11:00 – 12:00 Uhr	Beratung 09:00 – 12:00 Uhr Cisco Systems GmbH Vorstellungsgespräche 09:00 – 11:00 Uhr	Beratung 09:00 – 12:00 Uhr	GE Global Research Englisches Bewerbungstraining 09:00 – 11:00 Uhr	Offener CV-Check 09:00 – 15:00 Uhr Arcisstr. 21, früherer TUM Shop  Deutsche Telekom AG Vorstellungsgespräche 09:00 – 12:00 Uhr	Offener CV-Check 09:00 – 12:00 Uhr Maximus-von-Imhof-Forum 3, Raum OGL 01 (1. Stock über UniBar)	Deutsche Telekom AG Vorstellungsgespräche 09:00 – 12:00 Uhr	Beratung 09:00 – 12:00 Uhr Infineon Technologies AG Bewerbungstraining 10:00 – 11:30 Uhr	Beratung 09:00 – 12:00 Uhr iteratec GmbH Vortrag 09:00 – 10:00 Uhr iteratec GmbH Vorstellungsgespräche 10:00 – 13:00 Uhr	Beratung 09:00 – 12:00 Uhr Bewerbungstraining für Studierende der Medizin 09:00 – 12:00 Uhr Fakultät für Medizin	Offener CV-Check 09:00 – 12:00 Uhr Boltzmannstr. 17, Raum 305 Adastra GmbH Praxisbericht 10:00 – 11:30 Uhr	Beratung 09:00 – 12:00 Uhr Deloitte Consulting GmbH Fallstudie 09:00 – 15:00 Uhr
Barclays Capital Application Training 12:00 – 14:00 Uhr  Career Service Infoecke 14:00 – 15:00 Uhr,  Barclays Capital Application Training 14:30 – 16:30 Uhr Infos rund um die Promotion 15:00 – 16:00 Uhr  CV-Check 15:00 – 17:00 Uhr	Pixida GmbH Vorstellungsgespräche 12:00 – 14:00 Uhr  Erfolgreiche Bewerbungsmappe 13:00 – 15:00 Uhr	Erfolgreiche Bewerbungsmappe 13:00 – 15:00 Uhr	GE Global Research Vorstellungsgespräche 11:00 – 17:00 Uhr	Deutsche Telekom AG Vorstellungsgespräche 12:00 – 15:00 Uhr Gehälter und Gehaltsverhandlungen im Gesundheitswesen 13:00 – 14:00 Uhr Fakultät für Medizin  Karriereplanung in der Medizin 14:00 – 16:00 Uhr Fakultät für Medizin	Offener CV-Check 13:00 – 16:00 Uhr Maximus-von-Imhof-Forum 3, Raum OGL 01 (1. Stock über UniBar)	Deutsche Telekom AG Vorstellungsgespräche 12:00 – 15:00 Uhr	Infineon Technologies AG Vorstellungsgespräche 12:00 – 16:30 Uhr Bewerbungsfotoaktion 13:00 – 15:00 Uhr	P+Z Engineering GmbH Vorstellungsgespräche 12:00 – 14:00 Uhr  Beratung 13:00 – 15:00 Uhr  Brunel GmbH Bewerbercoaching 14:00 – 16:00 Uhr  Riverland Solution GmbH Vorstellungsgespräche 15:00 – 17:00 Uhr	Stern Stewart & Co. Fallstudie 12:00 – 16:00 Uhr  Zukunft als Allgemeinarzt 13:00 – 14:30 Uhr Fakultät für Medizin  Go Asia! Praktikum und Arbeiten in Asien 15:00 – 17:00 Uhr HS 0220	Adastra GmbH Vorstellungsgespräche 11:30 – 14:00 Uhr  Pixida GmbH Vorstellungsgespräche 12:00 – 14:00 Uhr  Offener CV-Check 13:00 – 15:00 Uhr Boltzmannstr. 17, Raum 305	Go West! Praktikum in den USA oder Kanada 12:00 – 14:00 Uhr HS 0360
Nach der Promotion in die Wissenschaft Nach der Promotion in die Industrie 16:00 – 17:30 Uhr 18:00 – 19:30 Uhr * Tag der Promotion Boltzmanstr. 17		Karrierewege in den Ernährungswissen- schaften 17:00 – 19:00 Uhr, HS 12		Morgan Stanley Workshop 16:00 – 18:00 Uhr			Nach dem Bachelor: Job oder Master? 16:00 – 18:00 Uhr HS 0120	Brunel GmbH Vorstelllungsgespräche 16:00 – 18:00 Uhr	Ehrenamt 17:00 – 19:00 Uhr HS 0670 Meltwater Group Fallstudie 18:00 – 20:00 Uhr		How to apply in Germany 15:00 – 17:00 Uhr



## Workshops/Vorstellungsgespräche mit Unternehmen

Die folgenden Unternehmen sind derzeit auf der Suche nach qualifizierten Bewerberinnen und Bewerbern und möchten Sie während der TUM Career Week im Rahmen von Workshops, Fallstudien oder Vorstellungsgesprächen näher kennen lernen.

Bewerben Sie sich per E-Mail um die Teilnahme an den aufgeführten Workshops oder um Vorstellunggespräche mit diesen Unternehmen an der TUM.

Lernen Sie Ihren künftigen Arbeitgeber am Campus kennen.

Weitere Informationen zu den Unternehmen finden Sie auch auf unserer Homepage:

www.tum.de/career → Career Week

## Bewerbungsprozess für Workshops/ Vorstellungsgespräche mit Unternehmen

- Schicken Sie uns Ihre Bewerbungsunterlagen (Lebenslauf + kurzes Anschreiben) per E-Mail an career@tum.de.
- Geben Sie in der Betreffzeile den Namen des Unternehmens an, das Sie im Workshop oder Interview kennen lernen möchten.
- Sollten Sie sich für mehrere Unternehmen interessieren. schicken Sie bitte jeweils eine E-Mail pro Unternehmen.
- Wir leiten Ihre Bewerbungsunterlagen an die entsprechenden Unternehmen weiter, die die Auswahl vornehmen und sich mit Ihnen in Verbindung setzen.
- Bewerbungsschluss ist Sonntag, der 7. November 2010

Für Fragen stehen wir natürlich jederzeit zur Verfügung. Viel Erfolg bei Ihrer Bewerbung wünscht Ihnen das

**TUM Career Service Team** 

#### Adastra GmbH

Workshop: Als Trainee nach Kanada? Vorstellungsgespräche

Fr 19. November 2010, 10:00 – 11:30 Uhr, 11:30 – 14:00 Uhr **TUM Campus Garching** 

#### Als Trainee nach Kanada?

Erfahren Sie in einem interaktiven Praxisbericht, inwieweit die fachlichen und sozialen Kompetenzen von diesem Erlebnis geprägt werden und welche Aspekte die weitere berufliche Laufbahn positiv beeinflussen können.

#### Zielgruppe:

Studierende, Absolvent(inn)en und Alumni der Informatik, Wirtschaftsinformatik, Mathematik, bzw. mit vergleichbarem Studienschwerpunkt

#### Referent/Gesprächspartner:

Michael Koch, DQ Consultant, Adastra GmbH Matthias Meng, Director Project Management Adastra GmbH

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.de.adastragrp.com



## Barclays Capital

#### **Application Training**

Mo 15. November 2010, 12:00 – 14:00 Uhr, 14:30 – 16:30 Uhr **TUM Campus Garching** 

A place at a good university and good academic results are not enough to secure a job offer with many companies today. It is equally important to make a successful application and pass the Assessment Centre. Come & join us at this practical and interactive workshop to gain valuable hints and tips from recruiters and business representatives of Barclays Capital.

#### Target Group:

Students, Graduates and Alumni of the departments Mechanical Engineering, Mathematics, Informatics, Computer Sciences, Physics, Chemistry, Economics, Business Administration

#### Lecturer:

Elena Morris, European Campus Recruitment + reps form the firm



#### Brunel GmbH

#### Bewerbungstraining

Do 18. November 2010, 14:00 – 16:00 Uhr Workshop: Situation des Bewerbergesprächs Do 18. November 2010, 16:00 – 18:00 Uhr

#### TUM Campus Garching

Beim Berufseinstieg gibt es viele Fragen. Wir geben die Antworten. Gemeinsam mit den Teilnehmer(inn)en werden die Erfolgsfaktoren wie Layout der Bewerbung, das persönliche Auftreten sowie die Bewerbersituation besprochen. Sind Sie auf der Suche nach dem richtigen Job? Dann bewerben Sie sich bei Brunel!

#### Zielgruppe:

Studierende, Absolvent(inn)en und Alumni der Luft- und Raumfahrt, Elektrotechnik, Informatik und des Maschinenbaus

#### Gesprächspartner/in:

Mario Gerl, Niederlassungsleiter Helena Grabner, Referentin Marketing

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.brunel.de



## Cisco Systems GmbH

#### Vorstellungsgespräche

Mo 15. November 2010, 09:00 – 11:00 Uhr

#### TUM Stammgelände

Haben Sie Lust, an einem 'Great Place to Work' (verliehen durch 'Great Place To Work' Institute Detuschland im Februar 2010) zu arbeiten?

Lernen Sie uns am Standort an der TUM kennen. Wir freuen uns auf Sie!

#### Zielgruppe:

Studierende, Absolvent(inn)en und Alumni der Elektrotechnik, Informatik, Physik, TUM-BWL, Mathematik, Naturwissenschaften und des Wirtschaftsingenieurwesens

#### Gesprächspartnerin:

Karin Wittreck, University Relations Manager

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.cisco.com



### Deloitte Consulting GmbH

Fallstudie aus dem Themenfeld "Strategy & Operations"

Fr 19. November 2010, 09:00 - 15:00 Uhr

TUM Stammgelände

Sie interessieren sich für einen Einstieg in die Unternehmensberatung? Dann lernen Sie Deloitte Consulting bei einer spannenden Fallstudie kennen. Erarbeiten Sie anhand eines realitätsnahen Projektbeispiels kreative Lösungsansätze für Unternehmen und erfahren Sie mehr über den Arbeitsalltag in einer internationalen Managementberatung sowie Ihre individuellen Karrieremöglichkeiten – wir freuen uns auf Sie!

#### Zielgruppe:

Diplomstudierende, Bachelorstudierende im fortgeschrittenen Semester und Masterstudierende aller Fachrichtungen

#### Gesprächspartnerin:

Julia Michalski, Human Resources

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.deloitte.de



#### Deutsche Telekom AG

#### Vorstellungsgespräche

Di 16. November 2010, 09:00 – 15:00 Uhr

Mi 17. November 2010, 09:00 - 15:00 Uhr

TUM Stammgelände, TUM Campus Garching

Bei der Deutschen Telekom agieren Sie in einem dynamischen Zukunftsmarkt! Unser Konzern bietet verschiedene Einstiegsmöglichkeiten vom Praktikum bis zum Nachwuchskräfteprogramm Start up! oder dem Direkteinstieg Jump in!. Gestalten Sie unsere Zukunft aktiv mit und profitieren Sie von unserem Wandel

#### Zielgruppe:

Studierende, Absolvent(inn)en und Alumni der Wirtschaftswissenschaften, (Wirtschafts-)Informatik, Elektro- und Informationstechnik und des (Wirtschafts-)Ingenieurwesens

#### Gesprächspartner:

Mitarbeiter/innen der Abteilung Recruiting & Talent Service

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.telekom.de



#### GE Global Research

#### **Englisches Bewerbungstraining**

Di 16. November 2010, 09:00 – 11:00 Uhr

TUM Campus Garching

Looking to work in an international environment? Learn how to master job interviews in English and join GE Global Research's Interview Workshop in English!

#### Vorstellungsgespräche

Di 16. November 2010, 11:00 - 17:00 Uhr

#### Zielgruppe:

Studierende, Absolvent(inn)en und Alumni der Physik und des Ingenieurwesens

#### Gesprächspartnerin:

Ellen Schmid, Human Resources

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.ge.com/researcheurope



## Infineon Technologies AG

Bewerbungstraining und Vorstellungsgespräche

Mi 17. November 2010, 10:00 – 11:30 Uhr, 12:00 – 16:30 Uhr **TUM Stammgelände** 

Als globales High-Tech Unternehmen mit Sitz in München, freuen wir uns auf die TUM Career Week. Dort wollen wir engagierten Studierenden Tipps aus erster Hand sowie wertvolle Hinweise zu Studium und Beruf geben. Gern sprechen wir mit Ihnen auch über attraktive Aufgaben bei Infineon rund um die Zukunftsthemen Energieeffizienz, Mobilität und Sicherheit.

#### Zielgruppe:

Studierende (ab 4. Semester), Absolvent(inn)en und Alumni der Elektro- und Informationstechnik, Informatik, Physik sowie TUM BWL

#### Gesprächspartner:

Rainer Schmidt-Rudloff, Senior HR Manager University Relations

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.infineon.com



#### iteratec GmbH

Vortrag und Diskussionsrunde: Auswahlverfahren bei iteratec

Do 18. November 2010, 09:00 – 10:00 Uhr

Vorstellungsgespräche

Do 18. November 2010, 10:00 - 13:00 Uhr

**TUM Campus Garching** 

Wir sind als Softwareentwicklungs- und Beratungshaus mit ca. 120 Mitarbeitern sehr erfolgreich und wachsen kontinuierlich – auch in Krisenzeiten! Wir verstärken uns mit hoch qualifizierten Mitarbeiter/innen, die wir fordern und fördern. Erfahren Sie mehr über unsere Unternehmenskultur und unser Auswahlverfahren.

#### Zielgruppe:

Studierende, Absolvent(inn)en und Alumni der Informatik, Wirtschaftsinformatik, Mathematik und Physik, die sich als Softwareentwickler/in bewerben möchten

#### Referent:

Klaus Eberhardt, Inhaber und Geschäftsführer

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.iteratec.de



### Meltwater Group

Fallstudie: Negotiation and Added Value in Consultative Sales

Do 18. November 2010, 18:00 - 20:00 Uhr

TUM Stammgelände

Meltwater gehört zu den am schnellsten wachsenden Unternehmen Europas. Wir sind die Nr. 1 in elektronischer Medienbeobachtung und eines der führenden Unternehmen im Bereich Software-as-a-Service (SaaS). Lernen Sie Meltwater in einer Fallstudie kennen und erfahren Sie mehr über Ihre Karriereperspektiven im International Management Traineeship.

#### Zielgruppe:

Studierende im letzten Semester bzw. Absolvent(inn)en aller Fachrichtungen

#### Referentinnen:

Eva Kleinhans, Managing Director Meltwater News München Martina Luginger, Managing Director Meltwater News Client Relations München

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.meltwater.com



## Morgan Stanley

Workshop: Business Etiquette - Skill Session

Di 16. November 2010, 16:00 – 18:00 Uhr

TUM Stammgelände

Business is about first impressions and on-going interactions. This Morgan Stanley Skills session will provide you with the fundamentals for notable first impressions – how to look, act, and be your best in any professional situation. From hand-shakes, introductions, to body language, gestures and the impact of words, you will learn the value of image and etiquette in business.

#### **Target Group:**

Students, Graduates and Alumni of the departments Business Administration, Mathematics and Financial Mathematics

#### Lecturer:

Charlotte Brender, Graduate Recruiting

More Information about the company and the application: www.tum.de/career → Career Week www.morganstanley.com

## Morgan Stanley

## P+Z Engineering GmbH

Vorstellungsgespräche

Do 18. November 2010, 12:00 - 14:00 Uhr

**TUM Campus Garching** 

Kommen Sie mit uns unmittelbar in Kontakt! In einem persönlichen Interview haben Sie die Möglichkeit, Wissenswertes über unser Unternehmen, unsere offenen Stellen, Ihre Einstiegsmöglichkeiten und Ihre Karrierewege bei P+Z Engineering zu erfahren. Unsere verantwortlichen Personaler beantworten gerne Ihre Fragen.

#### Zielgruppe:

Studierende, Absolvent(inn)en und Alumni der Fahrzeugtechnik, Luft- und Raumfahrt, Physik, Elektrotechnik, Informatik, Mathematik und des Maschinenwesens sowie Bauingenieurwesens

#### Gesprächspartner:

Patrick Schianchi, Leiter Human Resources

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.puz.de



#### Pixida GmbH

#### Vorstellungsgespräche

Mo 15. November 2010, 12:00 – 14:00 Uhr Fr 19. November 2010, 12:00 – 14:00 Uhr

#### **TUM Stammgelände, TUM Campus Garching**

Lernen Sie uns und das Leistungsspektrum der Pixida GmbH im Bereich Prozessberatung, Projektmanagement, Engineering und Entwicklung kennen! Wir freuen uns darauf, mit Ihnen darüber zu sprechen, wie Sie Ihre fachliche Qualifikation, Ihre Talente und Ihre Leidenschaft für Technik bei uns einbringen können.

#### Zielgruppe:

Studierende, Absolvent(inn)en der Elektrotechnik, Nachrichtentechnik, Informatik oder einer vergleichbaren Studienrichtung

#### Gesprächspartner/innen:

Iota Dimou, Johann Neubauer (Geschäftsführung); Michael Höser, Bernhard Pfleger (Manager Consulting Services); Daniela Weberling (Engineering Consultant); Alice Köpping (Recruiting)

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.pixida.de



#### Riverland Solutions GmbH

#### Vorstellungsgespräche

Do 18. November 2010, 15:00 - 17:00 Uhr

#### **TUM Campus Garching**

Die Riverland Solutions GmbH mit Sitz in München ist im deutschsprachigen Raum das führende Oracle-Beratungshaus für Customer Relationship Management (Siebel CRM), Integration (Fusion), Business Intelligence (OBIEE), Master Data Management (MDM) und CRM On Demand. Wir sind stets auf der Suche nach motivierten Expertinnen und Experten für unser Team.

#### Zielgruppe:

Studierende, Absolvent(inn)en und Alumni der Informatik, Wirtschaftsinformatik. Mathematik

#### Gesprächspartnerinnen:

Ann Dempsey, Partner; Andrea Pfeifer, HR People Manager

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.riverland.com



#### Stern Stewart & Co.

Fallstudie: "Strategie und Steuerung einer internationalen Hilfsorganisation"

Do 18. November 2010, 12:00 – 16:00 Uhr

#### TUM Stammgelände

Thema der Fallstudie: "Eine internationale Hilfsorganisation möchte ihre Strategie bezüglich Geschäftsmodell und Steuerung der Organisation neu ausrichten. Setzen Sie sich als Berater (m/w) mit der Entwicklung einer Strategie zur Spendengewinnung und Fragen zur Steuerung und Erfolgsbeurteilung der Non-Profit-Organisation auseinander."

#### Zielgruppe:

Studierende (ab dem 4. Fachsemester) und Absolvent(inn)en der Wirtschaftswissenschaften

#### Referenten:

Dr. Maximilian Koch, Partner; Marco Hoffleith, Manager

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.sternstewart.de



#### Voith GmbH

Vorstellungsgespräche

Mo 15. November 2010, 09:00 - 11:00 Uhr

**TUM Campus Garching** 

Voith setzt Maßstäbe in den Märkten Papier, Energie, Mobilität und Service. Gegründet 1867 ist Voith heute mit rund 39 000 Mitarbeitern, 5,1 Milliarden Euro Umsatz und weltweit 280 Standorten eines der großen Familienunternehmen Europas. Wenn Sie die Zukunft gemeinsam mit uns gestalten wollen, freuen wir uns auf ein persönliches Kennenlernen.

#### Zielgruppe:

Studierende, Absolvent(inn)en und Alumni der Bereiche Maschinenwesen, Elektrotechnik, Verfahrenstechnik und Energietechnik für Europa oder China

#### Gesprächspartner:

Dr. Robert Hilbing, Leiter Personalmarketing Voith Paper

Weitere Informationen zum Unternehmen und zur Bewerbung: www.tum.de/career → Career Week www.voith.de



### Gerne beantworten wir Ihre Fragen!

## Technische Universität München Alumni & Career · TUM Career Service

Gabelsbergerstr. 39
1. Stock · Zimmer 109/110
80333 München

Boltzmannstr. 17 85748 Garching 3. Stock · Zimmer 305

Maximus-von-Imhof-Forum 3 85354 Freising-Weihenstephan OGL 01, 1. Stock über UniBar (dienstags)

Telefon +49.89.289.22132

career@tum.de www.tum.de/career www.tum.de/jobboerse



Simone Stein, Amelie Lemke und Katja Ploner

Noch offene Fragen nach der TUM Career Week? Der TUM Career Service steht Ihnen das ganze Jahr über mit Rat und Tat zur Seite.

Medienpartner

